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1.1　直角坐标系,平面上的伸缩变换
[image: image3.jpg]


课时过关·能力提升
[image: image4.jpg]


1若△ABC三个顶点的坐标分别是A(1,2),B(2,3),C(3,1),则△ABC的形状为(　　)

A.等腰三角形


B.等边三角形

C.直角三角形


D.钝角三角形

解析:|AB|[image: image5.png]=J2-1)%+3-2?%=42




|BC|[image: image6.png]=J3B-2%+1-3?%=45,




|AC|[image: image7.png]=JB-1)%+1-2?%=.5,




|BC|=|AC|≠|AB|,△ABC为等腰三角形.
答案:A
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2有相距1 400 m的甲、乙两个观察站,在甲站听到爆炸声的时间比在乙站听到爆炸声的时间早4 s.已知当时声音的传播速度为340 m/s,则爆炸点所在的曲线为(　　)

A.双曲线
B.直线

C.椭圆
D.抛物线

答案:A
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3在同一平面直角坐标系中,经过伸缩变[image: image10.png]iy = S0 AR CTOTMER2X2 + 8Y2 = LIIEECH ()




A.50x2+72y2=1


B.9x2+100y2=1

C.10x2+24y2=1
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解析:[image: image12.png]{2 o feA

ey



2X2+8Y2=1,

得2(5x)2+8(3y)2=1,即50x2+72y2=1为所求的曲线C的方程.
答案:A
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4平行四边形ABCD中三个顶点A,B,C的坐标分别是(-1,2),(3,0),(5,1),则顶点D的坐标是(　　)

A.(9,-1)
B.(-3,1)

C.(1,3)
D.(2,2)

解析:设D(x,y),则由题意,[image: image14.png]1BAB = DC Al



(4,-2)=(5-x,1-y),

[image: image15.png]



即D(1,3).
答案:C

[image: image16.jpg]


5将点P(-2,2)变换为P'(-6,1)的伸缩变换公式为

(　　)

A[image: image17.png]



C[image: image18.png]



解析:由伸缩变换公[image: image19.png]X=ax,a>0,g(-6=aX(-2),
t[y byb>04;f{ 1=bx2.




∴a=3,b[image: image20.png]X3x

7&®%Tﬁ®tﬁ
zy'




答案:C

[image: image21.jpg]


6在平面直角坐标系中,方程3x-2y+1=0所对应的直线经过伸缩变[image: image22.png]1
X =3 mmEs N )
Y=2y




A.3X-4Y+1=0


B.3X+Y-1=0

C.9X-Y+1=0


D.X-4Y+1=0

解析:由伸缩变[image: image23.png]1 x = 3X,
mX =358 )= L torre
Y=2y 27



3x-2y+1=0有9X-Y+1=0.
答案:C
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7在伸缩变[image: image25.png]X =2x,
Hyy Ey%ﬁfﬂ% TRP(1, - 2)ZE 0 P W P B AA
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答案:(2,-1)
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8将对数曲线y=log3 x上所有点的横坐标伸长为原来的2倍(纵坐标不变)得到的曲线方程为　　　　. 
答案:y=log3[image: image27.png]N =




[image: image28.jpg]


9在平面直角坐标系中,求下列方程所对应的图形经过伸缩变[image: image29.png]



(1)5x+2y=0;

(2)x2+y2=2.
解:(1)由伸缩变[image: image30.png]



[image: image31.png]X =2X
My =3y




将其代入方程5x+2y=0,得5X+3Y=0.
所以经过伸缩变[image: image32.png]


,直线5x+2y=0变成直线5X+3Y=0.
(2)[image: image33.png]


x2+y2=2,[image: image34.png]



[image: image35.png]



所以经过伸缩变[image: image36.png]


,圆x2+y2=2变成椭[image: image37.png]



★[image: image38.jpg]


10某种大型商品,A,B两地都有出售,且价格相同,某地居民从两地之一购得这种商品后返回的费用是:每单位距离A地的运费是B地的运费的3倍.已知A,B两地的距离为10 km,顾客选择A地或B地购买这种商品的标准是:运费和价格的总费用较低,求A,B两地的售货区域的分界线的曲线形状,并指出曲线上、曲线内、曲线外的居民应如何选择购货地点?
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解:以A,B所在的直线为x轴,AB的中点O为坐标原点,建立如图所示的平面直角坐标系.
因为|AB|=10,

所以A(-5,0),B(5,0).设某地P的坐标为(x,y),且P地居民选择A地购买这种商品便宜,并设A地的运费为3a元/千米,

则B地的运费为a元/千米.
因为P地居民购货总费用满足条件:

价格+A地运费≤价格+B地运费,

即有3[image: image40.png]ajix+52+y* < ajix-5%+y>




又a>0,

所[image: image41.png]PI3Jx + 52+ < J(x - 5)2 +¥2




两边平方,得9(x+5)2+9y2≤(x-5)2+y2,
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所以以[image: image43.png]25 \.
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,圆C内的居民从A地购货,圆C外的居民从B地购货,圆C上的居民可从A,B两地之一购货.
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